



MRAVENISKO

CSS TAU
2018

Január 2018 – December 2018

Vydáva: CSS TAU, Turie
v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja
Kontakt: CSS TAU, Turie 296, 013 12 tel/fax:041/59 89 362,
e-mail:cssturie@vuczilina.sk; č.ú.:SK83 8180 0000 0070 0048 8781, Štátna pokladnica
OBČIANSKE ZDRUŽENIE: MRAVENISKO, o.z., Osloboditeľov 371/15, 013 13
Rajecké Teplice, č.ú. SK07 5600 0000 0051 2091 0001, Prima Banka, IČO:51243253

Vážení čitatelia

Vážení a milí priatelia a známi

Aj v tomto roku Vám predkladáme časopis Mravenisko. Tak ako všetci okolo nás aj my sme prežívali bežné radosti a starosti. Rok 2018 bol pre mňa osobne poznamenaný riešením môjho zdravia a dlhodobou rekovalensenciou. Verím však, že to nepoznačilo život v našom centre. Obyvatelky sa s chuťou pustili do aktivít akými bol napríklad Tábor sebaobhajoby, ktorého vyvrcholením bol 3-dňový Tábor sebaobhajoby vo vile Dali v Rajeckých Tepliciach a v penzióne Dom sv. Bystríkav Čičmanoch. V roku 2018 sme organizovali krajskú súťaž Žilinský Oskar a Biblickú olympiádu. Zapojili sme sa do medzinárodného projektu B7, kde sme vyrábali ocenenia pre účastníkov závodu /a nebolo ich málo/. Aktívne sme sa dobrovoľnícky zúčastnili organizácie tohto závodu vo Frenštáte pod Radhoštem. Odmenou nám bola finančná podpora aktivít v našom zariadení zo strany usporiadateľa, Libora Uhera.

Naplňa ma hrdosťou, že naše ženy dokážu napriek svojmu zdravotnému znevýhodneniu ukázať svoje schopnosti i zručnosti. Veľmi dobré umiestnenie získali v boccii i na medzinárodnej úrovni v Poľsku. Vystúpili s country tancami, s folklórom, hre na heligónke. Zo športových aktivít sa zapájali do národných pretekov v bežkovaní v Nízkych Tatrách, plávaní v Trenčíne, stolnom tenise a tenise v Bratislave, boccii v Čičmanoch.

Nezabudli sme na seniorov a ťažko zdravotne znevýhodnených pripútaných na lôžko, ktorých pravidelne navštevovala Martinka so svojimi snežienkami s cannisterapiou, život im spríjemňovala reminiscenčná terapia, kulinoterapia, stretnutia s dobrovoľníkmi, fyzioterapia.

Veľmi dobrú dlhodobú spoluprácu sme zaznamenali so seniormi so Žiliny, Rajca, Turia i s dobrovoľníkmi pod vedením Márie Tamáštovej.

Darilo sa nám získať finančné prostriedky z dotácií na nákup motorového vozidla s plošinou a tiež z úradu práce na chod 2 chránených dielní a 2 chránených pracovísk.

Naše zariadenie obhájilo ISO 9001 a pracuje podľa nastavených štandardov kvality.

Zároveň mi dovoľte, aby som prostredníctvom tohto časopisu, poďakovala všetkým svojim zamestnancom za ústretovosť, toleranciu, bezchybnú odvedenú prácu, za mnoho hodín dobrovoľníckej práce, vďaka ktorej sa nám darí vykonávať zmysluplnú prácu pomocí tým, ktorí našu pomoc nevyhnutne potrebujú.

Elena Bohdalová

„Odvaha nespočívava v slovách. Spočívava vo voľbe.“

ANTOINE DE SAINT-EXUPÉRY



Vo štvrtok 18.1.2018 sme sa po tretikrát stretli v Čičmanoch, na Špeciálnom zimnom päťboji, kde si naše ženy z CSS TAU zmerali sily v rôznych disciplinách, ako bolo ťahanie sani hore kopcom, slalom, hod na cieľ a ďalšie...



Keď zafúka silný nárazový vietor... ;-)



Niektoré dievčatá potrénovali aj bežkovanie, nechýbala ani sánkovačka. Počasie nám opäť vyšlo krásne a už sa tešíme na ďalší ročník ☺.





Počas vianočných sviatkov 26.12.2018 zavítali k nám do zariadenia koledníci z Dobrej noviny. O pár dní neskôr nás potešili krásnym vystúpením koledníci zo súboru Deva z Višňového.

11.10.2018 sa konal 14.ročník krajskej súťažnej prehliadky dramatického, hudobného, speváckeho a tanečného umenia klientov zariadení sociálnych služieb ŽSK „Žilinský Oskar 2018“. Pozvanie prijalo 15 zariadení sociálnych služieb a tiež predsedníčka ŽSK Ing. Erika Jurinová.



Prehliadku otvorila Andrea Chytčáková, ktorá nás sprevádzala počas celej prehliadky. Súčasťou otvorenia podujatia bol kultúrny program v podaní heligonkára Juraja Kvočku a speváka Jara Gaža.



Súťažnej prehliadky sa zúčastnili:

CSS TAU Turie, CSS LÚČ Žilina, CSS Stranik, CSS Orava, CSS Horelica, DSS Synnómia, DSS A ŠZ Liptovský Hrádok, CSS Sniečko, DSS a ZpS Zákamenné, CSS Fantázia KNM, Trojlístok – centrum sociálnych služieb, CSS PRAMEŇ Dolný Kubin, CSS EDEN, CSS Kamence, KNM, DSS Méta Martin

CSS Stranik



Porota



Na 1. mieste sa umiestnil CSS Stranik, na 2. mieste sa umiestnil DSS Synnómia a na 3. mieste sa umiestnil DSS Méta.



V stredu 31.1. 2018 zavítali do CSS TAU Turie dobrovoľníci zo seniorskej tanečnej skupiny Ruty Šuty.



V utorok 16. 10. 2018 do nášho zariadenia CSS TAU Turie opäť zavítali dobrovoľníci zo Senior klubu Priatelja, tentokrát spevácka skupina.



Vianočné darčeky, ktoré rozdala na Vianoce p. riaditeľka a dobrovoľníci, potešili srdiečka našich obyvateľiek... 🎄🎁



Tak ako každý rok aj tentokrát sa naše klientky dňa 18.12.2018 dočkali vzrušujúceho nakupovania darčiekov za body, ktoré získali svojou pracovitosťou a šikovnosťou...

Dňa 14. decembra 2018 sa v našom zariadení uskutočnila každoročná tradičná Vianočná akadémia, ktorá sa začala príhovorom našej p. riaditeľky Ing. Eleny Bohdalovej. V programe sa nám predstavili deti z MŠ a ZŠ Turie, žiaci ZUŠ Rajec pod vedením p. učiteľa Jankecha a naše klientky.





V sobotu 8.12.2018. na ZŠ v Turí sa naše ženy z CSS TAU opäť stretli s našimi „boccia priateľmi“. Tento krát išlo o vianočné posedenie, kde sme mohli vidieť aj folklórne vystúpenie. Radi sme videli svojich kamarátov a tešíme sa na ďalšie príjemné stretnutia...



V dňoch 07. – 09. 12. 2018 sa v športovej hale v Konopiskách- v Poľsku odohral 7. ročník medzinárodného turnaja v paraolympijskom športe boccia, pod názvom Prometeus Cup 2018. Turnaj bol organizovaný Združením rodičov a priateľov zdravotne postihnutých ľudí Prometeus.



Slovensko reprezentovali naše obyvateľky CSS TAU v tíme Slowacja 1 hráči: Ľubomíra Niklová, Barbora Matejčíková, Romana Záslovová. Sú to hráčky žilinského klubu OMD Farfaletta Žilina – organizácie muskulárnych dystrofikov.



V stredu 2.2. 2018 sme sa po dlhšom čase opäť stretli na aktivite Hravé popoludnie. V úvode sme sa netradične predstavili vymenili sme si miesta s tými, s ktorými sme mali niečo spoločné. Nasledovala hra „TELEFÓN“, kde sme sa veľa-krát nasmiali.



Potom sme sa rozdelili na dve skupiny a zoradili do zástupov a posledné v zástupoch dostali za úlohu kresliť na chrbát predlohu z papiera. Kresbu sme prekresľovali na chrbát toho, kto stál pred nami.



Záverečná aktivita bola zameraná na relaxáciu. Postavili sme sa do kruhu bokom a vzájomne sme si masirovali chrbát. Veľmi sa nám páčilo a tešíme sa nabudúce.





Dňa 8.2.2018 privítala naša p. riaditeľka v sále kultúrneho domu v Turi našich dlhoročných priateľov zo ZpS A DSS Zákamenné na priateľskom stretnutí plnom hudby, tanca, zábavy, vedomostí, dobrého jedla a pitia...

Tejto krásnej akcie sa zúčastnili a spolu s nami sa zabavili a zatancovali nám, aj naši dobrovoľníci Ruty Šuty...



Naše ženy pripravili darčeky v podobe sladkých perníkových smajlíkov....



V dňoch 03. – 05. 12. 2018 sa ženy z CSS TAU Turie vybrali na výlet do Prahy na Vianočné trhy.



Dievčatá spoznali Prahu, odviezli sa metrom, vyskúšali medzinárodné pochúťky.





Dňa 22. 10. 2018 sa naše klientky zúčastnili na podujatí „Mesiac úcty k starším“, ktoré sa konalo v Kultúrnom dome v Turí, kde si naše ženy užili krátky program, občerstvenie a kávičku.



Dňa 24. 10. 2018 sme u nás privítali dievčatá z Diagnostického centra, ktoré si pripravili pre naše dievčatá pestrý program.



V piatok 9.2.2018 nás p. riaditeľka pozvala na pizzu do reštaurácie v neďalekej Rosine, kde sme si pripomenuli divadelné predstavenie, ktoré sme odohrali na podujatí Žilinsky Oskar.



Pizza všetkým veľmi chutila...



V sobotu 10. 02. 2018 do CSS TAU zavítal fašiangový sprievod, aby potešili a vytancovali naše dievčatá.



V utorok 13. 02. 2018 sme mali v CSS TAU Turie karneval, kde prišli všetci v originálnych maskách, program bol ozaj veľmi pestrý, množstvo súťaží, no nechýbala ani sladká odmena a tombola.



Mali sme tu aj zdravotnú sestričku...



Aj dve usilovné včeličky sa našli....



Dňa 30. 11. 2018 žiaci zo ZŠ Višňové zavítali medzi nás a priniesli nám koncom roka 2018 dobrú predvianočnú náladu a vlastnoručne vyrobené darčeky...



Dňa 01. 12. 2018 sa konala v obci Višňové slávnosť rozsvietenia vianočných stromčekov. Tato oslava má už niekoľkoročnú tradíciu a z roka na rok sa jej zúčastňuje čoraz viac obyvateľov a najmä rodín s malými deťmi. Po rozsvietení stromčeka naše dievčatá v sále Kultúrneho domu prezentovali svoje ručné práce a každý si mohol vytvoriť rôzne vianočné dekorácie a pohľadnice.



Dňa 05. 12. 2018 naše dievčatá pokračovali na ďalšej Vianočnej vernisáži výstavy, no tento krát na VÚC v Žiline.



Dňa 12. 12. 2018 CSS TAU Turie v spolupráci s mestom Rajecké Teplice uskutočnilo tvorivé dielne s vianočnou tematikou konajúc sa na Mestskom úrade v RT.

Dňa 27. – 29. 11. 2018 sa konala Vianočná výstava výrobkov klientov CSS TAU a prác detí z MŠ v Turi v KD v Turi. Aj touto cestou chceme poďakovať vedeniu obce za zapožičanie priestorov.



Výlety – Bytča, Rajecké Teplice, Katarínska zábava Zakamenné... ☺



Dňa 08.11. 2018 sa naše dievčatá vybrali na výlet do Bytče, kde sa v mestskej knižnici v Bytči sa konal VIII. Ročník putovnej výstavy s názvom „Svet fantázie inými rukami“, na ktorej sú prezentované aj výrobky z našich dielni v CSS TAU Turie.

Dňa 09. 11. 2018 ženy, ktoré navštevujú naše zariadenie ambulantne si spoločne s terapeutmi zorganizovali jednodňový výlet do Rajeckých Teplic. Krásy mesta vnímali nielen vlastnými očami, ale aj fotoaparátom.



V stredu 21. 11. 2018 nás znovu privítali klienti na družobnej akcii v Zakamennom, na ktorých sa už naše ženy veľmi tešili.

Spoločne sme sa zabavili v rytme známych piesní, no nechýbali ani spoločenské hry a samozrejme chutné občerstvenie.



Výlet na Hrebienok...



Vo štvrtok 15. 02. 2018 sa naše ženy vybrali do Vysokých Tatier zdolať vrchol Hrebienka. Tu je pár momentiek z výletu, kde sme navštívili Ladvý Dóm.



...mali sme aj krásne počasie, veľa snehu a zažili sme riadnu Tatranskú zimu....





Vernisáž výstavy „Čas veľkonočný“ v KRKS – Makovického dom v Žiline

V utorok 13. 03. 2018 sa naše zariadenie, spolu s niektorými klientmi a zamestnancami, zúčastnilo výstavy KRKS ZA na tému „Trinásta komnata“, kde sme prezentovali a predávali výrobu z našich dielní.



Vernisáž výstavy „Jarné tradície“ vo Višňovom

V sobotu 17. 03. 2019 sa naše zariadenie zúčastnilo ďalšej výstavy, ktorá sa konala v KD vo Višňovom na tému „Jarné tradície“.



Vo štvrtok dňa 18.10. 2018 sa niektoré z našich dievčat vybrali do kina na film „Rodinka úžasných“ do Cinemax-u v Žiline. Film bol veľmi zaujímavý a napínavý a naše dievčatá si ho veľmi užili.



Galavečer Bratislava – Special Olympics Slovakia – 03.12.2018

Dňa 03. 12. 2018 sa naše dievčatá športovkyne zúčastnili na Galavečeri k Special Olympics Slovakia v Bratislave.



Krímenie psíkov



Naše dievčatá sa naučili kŕmiť psíkov, česať ich a vyskúšali si aj tzv. mushing.



Aj tento rok prebiehala v našom zariadení cannisterapia so snežienkami a Vílou pod vedením riaditeľky neziskovej organizácie Zmysel života Mgr. et Mgr. Martyiny Michalkovej.

Psie zápražky alebo jazda na psích zápražoch (angl. mushing) je šport, pri ktorom dva, alebo viac psov v postrojoch ťahá svojho psovoda na špeciálnych saniach alebo na riaditeľnom vozíku...

Mushing



Vernisáž výstavy na VÚC v Žiline



V stredu 21. 03. 2019 sa naše zariadenie zúčastnilo ďalšej výstavy, ktorá sa konala na VÚC v Žiline v duchu Jarnej tradície a Veľkej noci.



Vernisáž výstavy ŽSK v Žiline

V stredu 21. 03. 2019 sa naše zariadenie zúčastnilo aj výstavy, ktorá sa konala v ŽSK v Žiline v duchu Jarnej tradície a Veľkej noci, kde bola nastolená príjemná atmosféra.



V tomto mesiaci sme sa zúčastnili viacerých výstav, kde sme prezentovali a predávali tvorbu našich dievčat spolu so zamestnancami CSS TAU Turie.





V dňoch 12. 03. – 16. 03. 2018 sa naše zariadenie opäť zapojilo do celosvetovej kampane „Týždeň mozgu...“



Hneď prvý deň sme zorganizovali pre naše klientky turnaj v Boccii...poobede po dobrej kávičke sme si ešte trošku potrápili hlavičky s rôznymi pamäťovými cvičeniami, hádankami a kvizmami...

Deň druhý 13.3.2018 sa niesol v duchu „Múdrej hlavy v kocke“- bol to kviz, ktorý si pre nás pripravili sociálne pracovníčky, skladal sa z kartičiek s obrázkami, ktoré si museli klientky zapamätať na určitý čas, a potom šikovne odpovedať na nasledujúce otázky.



Poobede sa vzdelávali aj naši zamestnanci, konkrétne mali prednášku o miestnosti snoezelen, ako vznikala, kde vznikala, kto ju vymyslel, ako ju správne využiť pri klientoch, a čo všetko je možné využiť...



Festival seniorov



Dňa 28.09.2018 sa naše dievčatá z CSS TAU Turie zúčastnili Festivalu seniorov na Mariánskom námestí v Žiline, kde aj účinkovali so svojim vystúpením v tanci.



Hodové slávnosti

Dňa 29.9.2018 sa o 14:00 na námestí pri obecnom úrade v Turi konali Sväto-michalské hody. Hody slávnostným prihovorom otvoril starosta obce Turie a počas dňa vystupovali aj naše dievčatá z Country skupiny Mississippi z nášho zariadenia. Taktiež divákov rozveselila hudobná skupina MY z Kotešovej, deti z materskej a základnej školy v Turi a Folklórny súbor Čipčiar...





V dňoch 18.09. - 19.09. 2018 naše zariadenie CSS TAU zorganizovalo už tretí ročník obľúbenej aktivity „Tábor sebaobhajoby“, kde sa naše dievčatá opäť veľa naučili...no tento krát sa konal v Čičmanoch v penzióne Dom sv. Bystrika.



Sebaobhajovanie je cesta k tomu, aby sme sa naučili byť dospelými, poznať svoje práva a povinnosti.



Mali sme tam rôzne aktivity ako napr. maľovanie tričiek, prípravy občerstvenia či výzdoby na večernú diskotéku. Nechýbalo ani kulinárske pexeso, prednáška o ľudských právach, prehliadka rázovitej dedinky Čičmany či súťaž, o najlepši koláč, tombola...

Pri sebaobhajovaní je dôležité poznať seba, svoje silné stránky, ale aj to v čom som si neistý/á a potrebujem ešte pomôcť.



Okrem nášho zariadenia sa zúčastnili aj klienti z CSS Straník, DSS Synnómia, DSS a ZPS Zákamenné.



Tretím dňom sme sa pomaly, ale isto presunuli do druhej polovice „Týždňa mozgu“, v stredu sme si vyskúšali známu hru „Neváhaj a toč“... Zábavno-súťažná hra sa nám veľmi páčila.



Streda poobede opäť patrila zamestnancom, no teraz mala názov „Reminiscenčná terapia ako nástroj práce s klientom s demenciou“. Väčšina z nás vieme, že je to terapia spomienkami.

Posledný deň sme ukončili kulinoterapiou s našimi klientkami so špecializovaného oddelenia, spoločne sme si našli recept na jablkový koláčik, taký ako kedysi vedeli len naše staré matere a popri tom zaspomínali na staré dobré časy...



Aby sme po celý týždeň len nesedeli, v posledný deň sme sa trochu aj hýbali. Najskôr naša fyzioterapeutka odprezentovala Mckenzie cvičenia, ich pozitívny vplyv na našu chrbticu, videli sme krátku ukážku videa ako vyzerá chrbtica, s ktorou sa cvičí alebo necvičí, potom sme si všetky tieto cviky precvičili. Niektoré klientky tieto cvičenia už veľmi dobre poznajú a tak im nerobilo cvičenie žiaden problém.





Vo štvrtok 15. 03. 2018 si naše dievčatá vyskúšali aké je to ísť do kozmetického salónu...no v tomto prípade kozmetický salón vrátane profesionálnych kozmetičiek prišiel za nimi...



....na jeden deň sa z našich dievčat stali modelky...



Dňa 01. 09. 2018 sa dobrovoľníci zo zariadenia CSS TAU Turie zúčastnili na Beskydskej sedmičke (B7).



...naši zamestnanci si to tam užívali, podporovali nadšených športovcov a aj si trošku oddýchli...



Naše zariadenie sa opäť podieľalo na výrobe medailí.





Motto ŠO: „Túžbu víťaziť máme rovnakú!“



Special Olympics Slovakia



Dňa 27. - 28. 08. 2018 sa v Národnom tenisovom centre v Bratislave stretli naše mladé obyvateľky - športovkyne Barborka a Andrejka s vyše 20 špeciálnymi športovcami (športovci s mentálnym postihnutím) na 1. ročníku unifikovaného tenisového kempu Špeciálnych olympiád s Tennisfun.



Naše dievčatá, ktoré ešte nikdy nehrali tenis sa tu stretli aj s ozajstnými majstrami mnohých turnajov organizovaných hnutím Special Olympics. Výsledkom ich snaženia bolo vynikajúce umiestnenie na 1. a 2. mieste...



5. mája 2018 sme sa všetci z Podpory samostatného bývania CSS TAU vybrali na púť do Sanktuária Božieho milosrdenstva, ktorý sa nachádza v objekte kláštora Kongregácie sestier Matky Božieho Milosrdenstva.



Pohľad na obraz Božieho milosrdenstva s prítomnosťou večnej adorácie na nás pôsobí veľkou silou.

A niekedy zas možno dovidenia v Lagiewnikoch.

Kláštorná kaplnka je známa zázračným obrazom Ježiša.





V piatok 18. 05. 2018 k nám do CSS TAU Turie zavítal folklórny súbor Čipčiar, ktorý nám zaspievali a zatancovali piesne z ľudovej tvorby slovenských skladateľov.

Dievčatá si tento koncert veľmi užili a niektoré piesne si spolu s nimi aj zaspievali. ☺



Dňa 23.8.2018 sa v našom zariadení konala beseda s odbornými pracovníkmi verejnej správy, ktorí spolupracujú s organizáciami mimovládneho sektora v rámci Národného projektu: Zlepšenie prístupu obetí trestných činov k službám a vytvorenie kontaktných bodov pre obeť.



Naše obyvateľky beseda veľmi zaujala a svojimi otázkami sa do nej aktívne zapájali. Cez malú prestávku si pochutnávali na kávičke a zmrzline, zároveň debatovali o získaných informáciách...



V auguste sa naše dievčatá zúčastnili na sústreďení Boccie v Čičmanoch.



Dievčatá potrénovali, zahrali si zopár hier, a spoznali sa lepšie so svojimi spoluhráčkami, no i protihráčkami.

Popri hraní Boccie spoznali Čičmany a navštívili skvosty Čičman – ručne maľované domy.



Naše zariadenie CSS TAU vo štvrtok, dňa 24. 05. 2018 organizovalo už ôsmy ročník podujatia „Biblická olympiáda“ pre zariadenia sociálnych služieb ŽSK. Tento rok sa aktívne zapojilo 12 zariadení a svoje vedomosti si preverilo 36 prijímateľov sociálnych služieb v trojčlenných družstvách.



V tomto ročníku sa na 1. mieste umiestnili 3 zariadenia a to CSS Fantázia, VSS Straník, a CSS TAU Turie. Po vyhlásení výsledkov si prevzali ceny od predsedníčky komisie a pani riaditeľky CSS TAU.



Toto podujatie sa uskutočnilo pod záštitou pani Jurinovej. Predsedníčky Žilinského VÚC.

BO otvorila pani riaditeľka CSS TAU Ing. Elena Bohdalová, a po otvorení nasledoval hudobný program žiačok ZUŠ z Rajca a ŽŠ Turie, klientka Romanka z CSS TAU, potom nasledovali jednotlivé body súťaže.



Dňa 29. 5. 2018 sa na pôde nášho zariadenia uskutočnilo podujatie Deň sebaobhajoby 2018. Prihlásené obyvateľky úspešne obhájili seba, svoje predstavy a túžby i to akým spôsobom to naplniť.



Spoločne strávené popoludnie sme ukončili záverečným pochvalným slovom pani riaditeľky pre všetky obhajkyne a odovzdaním ceny, ktorou je poukaz na letný tábor. Už sa na neho všetky tešíme! Svoju radosť sme vyjadrili spoločným tancom ako záverečnou bodkou programu!



V dňoch 31.7 – 2.8. 2018 CSS TAU Turie zorganizovalo Tábor sebaobhajoby pre všetky klientky, ktoré sa zapojili do 1. kola sebaobhajoby v CSS TAU.



Sebaobhajka sa snaží dokázať, že je rovnocennou súčasťou spoločnosti a snaží sa žiť plnohodnotným životom.



Dňa 03.07.2018 sa naše dievčatá zúčastnili Letných športových hier v našom zariadení.



Program bol ozaj pestrý, mali sme tu množstvo súťaží v rôznych športoch, ako napr. badminton, tenis, tanec atď. Dievčatá, ktoré úspešne splnili podmienky a nazbierali určitý počet bodov boli aj ocenené.



Spevácka prehliadka v Diagnostickom centre a Frivaldská heligónka...



Dňa 07.06. sa na Speváckej prehliadke v Diagnostickom centre zúčastnilo 6 žien a jeden inštruktor soc. reh..



...pod taktovkou inštruktorky sociálnej rehabilitácie sme nacvičili pásmo piesní, za ktoré sme zožali veľký úspech.

Dňa 16. 06. 2018 na Frivaldskej heligónke, ktorá sa konala v Rajeckej Lesnej, vystúpila naša klientka Romanka Záslovová.



Boccia DK...



V stredu 30. 05. 2018 sa naše dievčatá zúčastnili turnaja v Bocci v Dolnom Kubine.



Súťažili Romanka a Barborka (Ľubka tam bola ako rozhodca), ktoré sa spolu umiestnili na 1. mieste a vyhrali pohár a ďalšie ceny.



Súťažilo množstvo vyrovnaných súperov, no naše dievčatá sa nevzdali a bojovali.



Dňa 01. 06. 2018
sa u nás v
zariadení konalo
MDD na ktorého
realizácii sa
podieľali nielen
zamestnanci, ale aj
klienti.

Mali sme množstvo
stánkov so súťažami
a rôznymi úlohami,
maľovanie na tvár,
bar a ako to už býva
tradíciou aj koleso
šťastia, kde si všetci
klienti a deti
vytočili darčeky. 😊



Dňa 7.6. 2018 sa
naše dievčatá z
CSS TAU Turie
zúčastnili „Dňa
bez bariér“, ktorý
sa konal v
Dolnom Kubine
pod záštitou
predsedníčky
ŽSK.

Na tomto
podujatí bol
nášmu
zariadeniu
darovaný
jeden
invalidný
vozík.





Majstrovstvá Špeciálnych olympiád sa konali 11.05.2018 v Bratislave a zúčastnilo sa ich 65 športovcov s mentálnym postihnutím z celého Slovenska. Súťažilo sa v 5 disciplinách a naše dievčatá nás úspešne reprezentovali: Barborka získala 1. miesto, Deniska 2. miesto a v štvorhre vybojovali 2. miesto.



Medzi ženami bola najmladšou športovkyňou talentovaná a len 11-ročná Lea Sopóciová zo Spojenej školy v Bytči. O prvenstvo vo svojej kategórii s obrovským nasadením bojovala najstaršia účastníčka 59-ročná Emília Fabiánová zo športového klubu Batizovský kľučík. Vo svojej divízii dominoval len 13-ročný Šimon Jakuš zo Svätého Jura a 27-ročný Matúš Míkle z Levíc, ktorý aj so svojim partnerom Markusom Tonkovičom zvíťazili v unifikovanej štvorhre.



Majstrovstvá Slovenska Špeciálnych olympiád v kategórii Bežky a zjazdové lyžovanie, Plávanie, a Stolný tenis...

Special Olympics Slovakia



Tento rok sa naše dievčatá zúčastnili na 3 majstrovstvách Slovenska Špeciálnych olympiád v 3 rôznych disciplínach, a to bežky, plávanie a stolný tenis....

Zúčastnilo sa ich viacero, no viaceré z nich sa aj umiestnili na medailových postoch....



Špeciálne olympiády v zjazdovom a bežeckom lyžovaní



V dňoch 16.–18.2.2018 sa naše dievčatá zúčastnili na Majstrovstvách Slovenska Špeciálnych olympiád v zjazdovom a bežeckom lyžovaní v Monkovej Doline. Špeciálne olympiády tiež predstavili na Slovensku nový šport - SNEŽNICE.



Dievčatá predviedli fantastické výkony a získali nezabudnuteľné zážitky. Celkové umiestnenie:
Matejčíková Barborka: 50m - 2.miesto,
 100m - 1. miesto
Jedličková Deniska: 50m - 1.miesto,
 100m - 1. miesto, štafeta - 1.miesto
Záslavová Romanka: 50m - 3.miesto,
 100m - 3.miesto, štafeta - 3.miesto
Štrkáčová Andrejka: 50m - 3.miesto,
 100m - 2.miesto



Majstrovstvá Slovenska Špeciálnych olympiád v plávaní



Dňa 14.3.2018 sa naše obyvateľky zúčastnili na 12. ročníku majstrovstiev Slovenska Špeciálnych olympiád v plávaní, ktoré sa konali pod záštitou primátora mesta Trenčín Richarda Rybnička v Mestskej plavárni Trenčín. Podujatia sa zúčastnilo viac ako 70 športovcov so zdravotným postihnutím a cieľom bola podpora myšlienky športu zdravotne hendikepovaných ľudí...

Dievčatá podali skvelý výkon a doniesli si z Trenčína veľa ocenení a krásnych zážitkov...

**Matejčíková Barborka:**

25 metrov – 1. miesto, 50 metrov – 2. miesto

Jedličková Denisa:

25 metrov – 2. miesto, 50 metrov – 3. miesto

Kocúrová Janka:

25 metrov – 3. miesto, 50 metrov – 4. miesto

Chudá Ľubomíra:

25 metrov – 4. miesto

Komačková Mária:

25 metrov – 5. miesto

Hojová Zuzana:

25 metrov 6. miesto

Štafeta 50 metrov voľný spôsob

Jedličková Deniska: 3. miesto